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AVVERTENZE

e La prova dura 1:40.

e Nella tabella sottostante sono indicati i punteggi massimi in trentesimi per ogni

esercizio. Gli stessi punteggi vanno scalati in ventiseiesimi per gli allievi del
corso MTM.

e Scrivere lo svolgimento degli esercizi nella parte di foglio sottostante al riquadro
contenente 1’esercizio stesso.

e Utilizzare il retro di ciascun foglio come brutta copia

e Non utilizzare la penna rossa.
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E1 D A
—I ® |+ M ~g 11 circuito di figura opera in regime alternato sinusoi-
C dale. Sapendo che:
L1 Lg C=1 [mF], R=1 [Q], L1 =1 [mH], L2 =4 [mH],
M =1 [mH], w = 1000 [rad/s]
R § E Determinare:

e il modello equivalente a "T" degli induttori mu-

tuamente accoppiati connessi tra i morsetti A, D,
E.

e L’impedenza Z 4 g vista ai morsetti AB dopo aver
sostituito al posto del induttori mutuamente ac-
coppiati il modello equivalente a "T" ottenuto al
punto precedente.

SVILUPPARE L’ESERCIZIO QUI SOTTO
D (=Li-H (=tz-H A Le=0 é)) L=2uH (a,mH)

g b s [ = 4uH (2mH)




E2

L’interruttore S, chiuso da molto tempo, viene aperto
all’istante to = 0. Sapendo che:

I, =3[A], R=1[Q],C=4]F],L=1[H]

Si chiede di:

e valutare la stabilita del circuito per ¢t > tg

e Determinare la tensione vc(t) e la corrente i (¢)
per t >ty in forma analitica

e tracciare qualitativamente i grafici di ve(t) e la
corrente 7r,(t) per t > tg

SVILUPPARE I’ESERCIZIO QUI SOTTO
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Il circuito di figura & immerso in un campo di indu-
zione magnetica B(¢) = 0.1 cos(103t) [T] ortogonale al
piano del foglio e orientato come in figura. Sapendo
che:

R =100 [, E=30[V], I =30 [cm]

Si chiede di determinare:

e la corrente ig(t)

e la tensione ip(t)

SVILUPPARE L’ESERCIZIO QUI SOTTO
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